

专家评美卫生部长访台

危险的政治操弄注定失败

针对美国卫生与公众服务部部长阿扎访台，大陆专家11日接受新华社记者采访指出，美方出于国内政治需要，频频打“台湾牌”加剧中美关系紧张局势，为选举造势、转移国内对其抗疫不力的批评焦点。民进党当局错判形势，挟洋自重、甘当棋子，只会将台湾推向危险境地。一个中国原则为国际社会所公认，任何无视、否定或挑战一中原则的图谋注定失败。

中国社会科学院美国研究所研究员袁征指出，美方再打“台湾牌”在意料之中，主因在于其国内政治。正值大选之年，欲求连任的美现任领导人打“中国牌”，目的是迎合对中国有偏见的群体，并意图借此转移美国国内对其抗疫不力的批评焦点。其中，对台军售、派官员访台等手段，均是美方打“台湾牌”的突出表现。

他还认为，美国一些长期反共亲台者持续经营“台湾议题”，鼓噪将台湾纳入所谓“印太战略”，以此牵制中国大陆。民进党当局则紧抱美国大腿，极力向美国靠拢，与大陆对抗。美方派高官访台，也是对台湾这个“小跟班”给予“肯定”，目的是鼓励台方更加配合其遏华战略。

北京联合大学台湾研究院教授朱松岭指出，打“台湾牌”是美国打“中国组合牌”的一部分，美方自认为“台湾牌”成本低、收益大。美方此时派阿扎访台，政治目的明显，就是为了国内选举造势和转移抗疫不力、经济下滑、失业率攀升等社会焦点。

“台湾问题是中国内政，不允许外部势力插手干涉。美方举动是对中国的挑衅，违背了中美三个联合公报的精神，对中美关系产生严重伤害。对于任何挑

战中国原则底线的行为，我们必会予以反制。”朱松岭说。

对阿扎访台，民进党当局表现得“喜出望外”，忘形吹嘘“美台关系新突破”等论调。专家认为，民进党当局再次暴露挟洋自重、甘当美国马前卒的丑态，其与美方勾连，图谋获取政治私利，不惜损害两岸同胞共同利益，是十分危险的，也是不可能得逞的。

朱松岭说，民进党当局将阿扎访台标榜为自己的“政绩”，大肆包装、炒作，显然是想“拉大旗做虎皮”，其一贯抱美大腿、甘为棋子的媚态暴露无遗。为求主子欢心，民进党当局积极配合美国打“台湾牌”，一再挑衅大陆、破坏两岸关系，不惜将台湾民众利益，行径可耻而危险。

他指出，若民进党当局继续错判形势，一味“倚美抗陆”，并炒作制造美国

在帮助“台独”对抗大陆的舆论氛围，后果将是极为严重的。民进党当局胆敢勾连外部势力谋求“台独”，无异于自掘坟墓，注定自食恶果。

袁征指出，一个中国原则是中美关系的政治基础。台湾问题涉及中国核心利益，关系主权和领土完整，中国政府和全中国人民都绝不会容忍“台独”分裂。美方所作所为严重违背其在台湾问题上所作承诺，是对中国的公然挑衅，是对中美关系的严重破坏，中方必作应有反制。

“美国首先考虑自己的国家利益，在‘美国优先’之下，台湾只是其用来对付中国大陆的一个棋子，不要指望它真会‘保卫台湾’。”袁征表示，奉劝民进党当局不要幻想抱美国大腿就能捞到好处，挟洋自重只会反噬己身、戕害台湾。

新华社北京8月11日电

黎巴嫩政府辞职难解当前危机

黎巴嫩总理迪亚卜10日宣布政府集体辞职，以回应民众要求变革的呼声。贝鲁特港口区4日发生大爆炸后，贝鲁特连续多日出现大规模示威活动，引燃黎巴嫩政治危机。

观察人士指出，迪亚卜政府辞职无助于解决黎巴嫩当前面临的各种危机，而且如果不能尽快组建行之有效的新政府，反而可能会使危机加剧。

危机叠加

迪亚卜10日晚发表电视讲话说，本届政府就职以来一直试图寻求变革，但遭遇巨大阻力，“无法阻止一些政党煽动民众反对政府”。他宣布政府集体辞职，希望寻求“真正的变革”。迪亚卜说，黎巴嫩的腐败体系很难根除，港口区爆炸就是腐败的例证之一。尽管发生如此惨烈的爆炸，“有些人依然漠不关心”。

去年10月17日开始，黎巴嫩多地爆发大规模游行示威，要求政府辞职、组建新的技术专家型政府等。10月29日，时任总理哈里里宣布辞职。12月19日，黎总统奥恩任命迪亚卜为新一届政府总理，授权其组阁。今年1月21日，迪亚卜完成组阁。

迪亚卜政府命运多舛，组建不久即遭遇新冠疫情，执政期间，黎政治、经济、卫生等各方面危机四起。

由于各政治派别争斗，迪亚卜政府难以实施有效改革。而受多重因素影响，原本低迷的经济状况一路下滑，黎巴嫩陷入极其严重的经济危机。该国还面临严峻的疫情冲击，在7月1日之前，黎巴嫩累计确诊病例不足2000例，但到7月底已经超过4000例。

叠加的重重危机令迪亚卜政府压力倍增，而4日的大爆炸则成为压垮该政府的最后一根稻草。

外部压力

长期以来，黎巴嫩作为地区大国的博弈场，政局走向往往受到影响。黎巴嫩虽然政治派别众多，但主要分为亲沙特和西方以及亲叙利亚和伊朗的阵营。

伦敦大学中东政治研究学者易

卜拉欣·哈拉维指出，迪亚卜政府得到两大什叶派政党真主党和阿迈勒运动的支持，但没有得到前总理哈里里领导的逊尼派政党未来运动以及黎巴嫩军队等支持。

分析人士指出，迪亚卜政府辞职表面看是内部因素作用的结果，但同样离不开外部因素的影响。受亲伊朗而反美国的真主党“牵连”，迪亚卜政府很难得到西方国家支持。

法国总统马克龙6日到访黎巴嫩，成为贝鲁特发生爆炸后第一位到访问的外国领导人。访问期间，马克龙呼吁黎巴嫩变革并达成“新的政治合同”，呼吁组建国民团结政府。

在内外多重压力下，迪亚卜政府辞职。未来，黎巴嫩或将按照法国倡议，在美国和海湾国家支持下，组建一个国民团结政府，而前总理哈里里预计会成为未来总理主要人选。

困局难解

有分析认为，教派分权体制是造成黎巴嫩目前各种危机的原因之一，而这一体制显然不会因为迪亚卜政府辞职以及新政府的成立而发生改变。

总统奥恩10日晚些时候接受了迪亚卜的辞呈，要求现政府在选出新总理并组建新政府前履行看守政府职责。迪亚卜政府转为看守政府后，其职责只能是维持各政府部门日常运转，而无法做出重大决定或制定政策。

按照程序，奥恩接下来需与议会各主要派别磋商，提名新的总理人选。但由于宪法没有规定总统与议会各派别就总理人选进行磋商期限和候任总理组阁的期限，新政府的组建预计免不了费一番周折。

分析人士指出，如果不能尽快组建新政府，将会对大爆炸后续的一些处理工作，如各国援助物资的接收分配、民众的安置救助等带来负面影响。而且黎巴嫩的经济复苏、防疫等工作恐都会受到不小影响。

新华社贝鲁特8月10日电

疫情加速蔓延 印度面临三大难题

自8月以来，印度日增确诊病例均超过5万例并呈逐日上扬趋势。印度卫生部最新通报显示，截至8月9日，该国新冠肺炎确诊病例已超过215万例。

分析人士指出，印度从1月底报告首例确诊病例至7月17日累计确诊病例突破100万例花了5个半月，但从100万例到8月7日突破200万例仅用了3周，印度疫情已由温和暴发变为“指数级增长”。城市贫民窟感染率高、疫情向广大农村地区蔓延、疫情防控和维持经济难以平衡是印度当前抗疫面临的三大突出难题。

难题一：贫民窟成“堰塞湖”

人口密集的大城市是印度疫情最早暴发的地区，而大量存在的城市贫民窟由于人口密度大、卫生条件差、居民受教育程度低且普遍贫困，一直被认为是疫情防控的难点。

印度最大城市孟买市政府日前发布一项调查结果显示，在该市接受血清检测的贫民窟人口样本中，57%的受试者携带新冠病毒抗体。而在贫民窟以外的

受试者中，这一比例仅为16%。调查组专家在接受《印度时报》等媒体采访时表示，这一结果表明，贫民窟中存在着大量无症状感染者。

尽管目前孟买的抗疫情况似乎还算良好，市政府8月初甚至称，市内隔离中心的床位已有超过80%处于空置状态，但不少观察人士认为，印度贫民窟的抗疫形势难言乐观。他们指出，贫民窟内的感染率与贫民窟外相比存在明显落差，贫民窟就像一个“堰塞湖”，疫情是否会由这个“堰塞湖”向周边乃至普通城区外溢，未来还存在相当大的不确定性。

难题二：农村变为“增长点”

自印度3月实行全国封锁措施后，成千上万的农村赴城市务工人员失去工作。印度政府出于防疫考虑切断国内交通导致他们被困城市，很快陷入生活困境。许多人迫不得已想方设法以搭乘卡车或徒步等方式自行返乡。有分析指出，大批外出务工人员无序返乡，导致原本主要在城市肆虐的疫情快速向农村地区蔓延。

多方信息显示，当前小城镇和广大农村地区正成为印度疫情加速蔓延的“增长点”。例如有报道说，在奥里萨邦农业小镇根贾姆一个拥有5000人的村庄，大约200名外出务工人员失业后返乡，其中13人被发现感染新冠病毒。拉贾斯坦邦卫生官员表示，5月以来，110多万务工人员从孟买、浦那等城市返乡，导致该邦33个农村地区受到影响，“他们从疫情高发区回到农村，导致疫情在村庄传播开来”。

分析人士认为，疫情未来将在印度小城镇及农村地区加速蔓延。在这些地区不仅医疗资源和民众防疫意识不如大城市，一些社区还排斥感染者，导致人们抵触做检测，再加上雨季到来导致交通不便和灾害多发，使得疫情防控在这些地区更加困难。

难题三：抗疫复产难平衡

疫情防控措施导致人流物流受限，经济受到影响，进而影响到就业和民生，复工复产压力增大，然而一旦复工复产又会导致疫情反弹。这是许多国家在

抗疫中遇到的共性问题，印度也不例外。

印度政府3月开始“封城”，到5月为兼顾经济发展不得不调整政策，逐步有限度解封，各地方政府也是在封锁和解封之间不断变换。因遭遇疫情反弹，在班加罗尔、浦那等城市以及比哈尔、泰米尔纳德等邦，此前都出现了解封后再次封闭的情况。目前看来，疫情短期内不大可能缓解，如何兼顾疫情防控和经济社会复苏，将是印度政府今后面临的重要挑战。

印度金德球全球大学印中研究中心主任张文娟认为，由于印度在发展阶段和产业结构上的特殊性，持续封闭抗疫给印度经济带来很多不同于其他经济体的独特压力，比如大多数病例集中在经济发达的大城市，产业结构长期以服务业为主而服务业最易遭受疫情打击等。这让印度经济在疫情冲击下更为脆弱，也让印度政府在维持经济民生之余留给疫情防控的腾挪空间更为有限。

分析人士认为，鉴于其庞大的人口和脆弱的经济，在疫苗或特效药出现前，印度的抗疫之路不会平坦。

新华社孟买8月9日电

国际观察

爱琴海 AEGEAN

8月15日-9月6日

踏浪生活节 NAVERIDER FESTIVAL

音乐市集派对 蠢萌海狮表演

粉红水上乐园 趣味沙滩捕鱼

天幕玫瑰金街 SKY SCREEN ROSE STREET

X SKY 苏赫X公寓

苏荷中心 SOHERE CENTER

VIP LINE 0395-295 7777

城市展厅: 漯河市西城区长江路与九龙山路交会处

开发商: 漯河星汇置业有限公司

凡报名参加者均视为具有完全民事行为能力人，如因违反规定而造成的人身伤害、财产损失等，活动发起方与赞助商均不承担，由受损害人依据法律法规和本人声明依法解决；如活动参加者为未成年人或无民事行为能力人，则其监护人依据法律法规和本人声明依法解决；凡报名参加者均视为接受本声明；在法律允许范围内，本活动最终解释权归开发方所有。